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lfoZl VSDl 1 tqykbZ 1994 ls] dsUnz ljdkj }kjk ykxw fd;k x;k gS ¼rRi”pkr yxHkx izfro"kZ mlesa la”kks/ku 
fd;s tkrs jgsa gsa½ ftlds dqN egRoiw.kZ izko/kkuksa dk laf{kIr fooj.k fuEukuqlkj gS %&
F o"kZ ds nkSjku 7 yk[k :i;s dh dj ;ksX; lsokvksa dk VuZ vksoj gksus ij jftLVªs”ku gsrq vkosnu vko”;d
F dksbZ jftLVªs”ku “kqYd ughA vkosnu ds 7 fnu ds vanj iathd`r ekuk tk;sxkA
F lsokvksa ds ewY; izkIr gksus ij gh /lfoZl VSDl ns;A vf/kd Hkqxrku gksus ij fjQaM dh lqfo/kkA
F dqN fof”k"V fjdkMZ j[kus dh vko”;drk ughA
F Lo;a ds }kjk izkIr lsokvksa ij Hkqxrku fd;s x, lfoZl VSDl dss lek;kstu dh lqfo/kkA
F lkekU;r;k lfoZl VSDl nsus dk nkf;Ro lsok iznkrk ¼Service Provider½ dk gksrk gSA
F lfoZl VSDl dh njas dj ;ksX; lsokvksa dh la[;k rFkk ykxw gksus dh frfFk fuEukuqlkj cnyrh jgh gS%&

ykxw gksus dh frfFk lsokvksasa ds “kq) ewY; ij ns; dj 
v½ 01-07-1994 ls 
c½ 08-05-2003 ls 
l½ 10]09-2004 ls 
n½ 18-04-2006 ls 
b½ 01-04-2007 ls 
Q½ 25-02-2009 ls  
g½ 01-04-2012 ls 
i½ 01-06-2015 ls 
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12% $ 2% f”k{k.k lsl vFkkZr 12-24% 
12% $ 3% f”k{k.k lsl vFkkZr 12-36% 
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F NksVs lfoZl iznkrk ¼Service Provider½ dh lqfo/kk gsrq] 01-04-2008 ls] foRrh; o"kZ ds nkSjku] iznRr dh xbZ lHkh 
¼,d ls vf/kd Hkh gks ldrh gS½ dj;ksX; lsokvksa dk dqy ¼Aggregate½ ewY;] ;fn 10 yk[k :- rd gS rks mUgs 
lfoZl VSDl nsus ls NwV nh xbZ gSA vFkkZr 1@4@2008 ds ckn] izFke 10 yk[k : rd ewY; dh iznku dh xbZ 
lsoka,] dj eqDr gksxhA rRi”pkr iznku dh lsokvks ds ewY; ij 14-00%  dh nj ls lsok dj yxsxkA

F Lor% dj fu/kkZj.k ¼Self Assessment½ dj] fjVuZ] izR;sd N% ekgh esa] Øe”k% 25 vDVwcj o 25 vizsy rd {ks= ds 
lsUVªy ,DlkbZl ¼Central Exice½ ds dk;kZy; esa tek djuk gksrk gSA mlds ckn ysV Qhl :- 500 & 15 fnu] :- 
1000 & 30 fnu rFkk :- 100 & ckn ds izR;sd fnu dss fy, yxsxhA

F daifu;ksa ¼Corporate½ }kjk ekg ds nkSjku miyC/k djkbZ xbZ] dj;ksX; lsokvksa ij] ns; lsok dj dk Hkqxrku]vkus 
okys ekg dh 5 rkjh[k rd rFkk O;fDrxr djnkrk dks] =Sekfldh lekIr gksus dss ckn vkus okys ekg dh 5 rkjh[k 
dks lsokdj dk Hkqxrku djuk vko”;d gSA

F ,d ls vf/kd lfoZl nsus okys O;fDr Hkh] ,d gh vkosnu ij jftLVªs”ku djokdj ¼Service Tax Code izkIr dj½ 
dqy VSDl] fu/kkZfjr cSadksa ls QkeZ ua- TR-6 ds ek/;e ls tek dj ldrsa gSaA

F lfoZl VSDl dss :i esa olwy dh xbZ jkf”k] lek;kstu ¼;fn dksbZ gks rks½ ds ckn] tek djokuk vko”;d] vU;Fkk 
13 izfr”kr okf"kZd C;kt dh nj ls C;kt yxsxkA vFkkZr fdlh Hkh fLFkfr esa olwy fd;s x;s lfoZl VSDl dk 
Hkqxrku ljdkjh [kkrs esa tek djuk vko”;d gSA lfoZl VSDl dk Hkqxrku ugh djus ij C;kt ds vfrfjDr :- 
200 izfr fnu ;k “ks"k VSDl dk 2 izfr”kr] tks vf/kd gks] dh isukYVh yxkbZ tk ldrh gSA

F jftLVªs”ku ds fy, vkosnu ugh djus ij /kkjk 75 A ds rgr 500 :- dh isukYVh yxkbZ tk ldrh gSA

F foRr fo/ks;d 2015 }kjk ftu lsokvksa dh fuxsfVo lwph esa o`f) dh xbZ gS rFkk dqN lsokvksa dks lsokdj ls eqDr 
fd;k x;k gS] dh foLr`r tkudkjh osclkbZV www.servicetax.gov.in ls izkIr dh tk ldrh gSA

;½ 15-11-2015 ls 
j½ 01-06-2016 ls 

14%$ 0-5% LoPNrk lsl  14-5%

14% $ 0-5% LoPNrk lsl $ 0-5Ñf’k dY;k.k lsl 15%   
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